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ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια» 

 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 160/6-10-2020  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Α. Αβδελάς, 
σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όσον αφορά στην ανάγκη στήριξης των καλλιεργητών ροδάκινου, πρέπει να 
επισημανθεί ότι οι ροδακινοπαραγωγοί θα έχουν σημαντικά οφέλη, εάν ενταχθούν 
σε Οργανώσεις Παραγωγών και μέσω αυτών σε Επιχειρησιακά Προγράμματα ή άλλα 
επιδοτούμενα προγράμματα.  
 
Αναλυτικότερα, αναφέρεται ότι στον τομέα των οπωροκηπευτικών η 
δραστηριοποίηση των παραγωγών, και κατά συνέπεια και των καλλιεργητών 
ροδάκινου, μέσα από τις συλλογικές δομές (Ομάδες Παραγωγών, Οργανώσεις 
Παραγωγών, Ενώσεις Οργανώσεων Παραγωγών, Διεπαγγελματικές Οργανώσεις), 
σύμφωνα με το ισχύον ενωσιακό και εθνικό πλαίσιο, κρίνεται απαραίτητη, καθώς με 
τη συγκρότηση ισχυρών συλλογικών δομών και τη σωστή λειτουργία τους μπορεί να 
βελτιωθεί σημαντικά η διαχείριση των προβλημάτων εμπορίας της παραγωγής, η 
διαπραγματευτική δύναμη των παραγωγών-μελών τους, η βελτίωση της 
ανταγωνιστικότητας και η βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων. Οι Οργανώσεις 
Παραγωγών δημιουργούνται με πρωτοβουλία των παραγωγών και ασχολούνται με 
όλα τα θέματα που σχετίζονται με την παραγωγή και την εμπορία των 
οπωροκηπευτικών των μελών τους. Είναι για αυτό σκόπιμη η δραστηριοποίηση όλων 
των παραγωγών μέσα από αυτές, διότι μέσω των επιχειρησιακών τους προγραμμάτων 
μπορούν να υλοποιήσουν δράσεις που περιλαμβάνονται στους παρακάτω στόχους:  
 αναδιάρθρωση των καλλιεργειών των μελών τους με στόχο την ποιοτική βελτίωση 
των προϊόντων τους, 
 μείωση του κόστους παραγωγής, 
 προώθηση των προϊόντων τους, 
 προστασία του περιβάλλοντος (ενίσχυση σε ποσοστό μέχρι και 60% από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση) 
 μέτρα πρόληψης και διαχείρισης κρίσεων (απόσυρση από την αγορά - δωρεάν 
διανομή- ενίσχυση σε ποσοστό 100% από την Ευρωπαϊκή Ένωση υπό τους όρους 
και τις προϋποθέσεις του κοινοτικού πλαισίου). 
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Περαιτέρω, αναφέρεται ότι στις Περιφερειακές Ενότητες (Π.Ε.) Ημαθίας, Κοζάνης, 
Λάρισας, Πέλλας, Πιερίας και Φλώρινας υπάρχουν αναγνωρισμένες Οργανώσεις 
Παραγωγών για τα προϊόντα ροδάκινα και νεκταρίνια και εφαρμόζονται 
Επιχειρησιακά Προγράμματα. 
 
Επιπλέον, για όλους τους τομείς και ειδικά για τους τομείς που δεν καταβάλλονται 
συνδεδεμένες ενισχύσεις, υπάρχουν διάφορα μέτρα χρηματοδότησης (ΠΑΑ και 
Αναπτυξιακός Νόμος) που σκοπό έχουν:  
 την ενίσχυση των κατά κύριο επάγγελμα γεωργών για την προμήθεια 
μηχανολογικού εξοπλισμού (ελκυστήρων, σκαλιστικών, ψεκαστικών, χορτοκοπτικών, 
περιφράξεων, αρδευτικών συστημάτων, αποθηκών κ.λπ.), στο πλαίσιο του μέτρου 
4.1 «Επενδύσεις στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις» (Σχέδια Βελτίωσης) του 
Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020. Στο πλαίσιο του εν λόγω 
μέτρου, το οποίο έχει ήδη προκηρυχτεί, μεταξύ των άλλων, παρέχεται στήριξη σε 
γεωργικές εκμεταλλεύσεις που στρέφονται προς ποιοτικά γεωργικά προϊόντα, ώστε 
να διευκολυνθεί η προσαρμογή τους στις ανάγκες της αγοράς και να ενισχυθεί η 
ανταγωνιστικότητά τους. Τα Σχέδια Βελτίωσης έχουν πλέον περάσει στη φάση της 
υλοποίησης.  
Όπως έχει δηλώσει ο Υπουργός, τα Σχέδια Βελτίωσης συνιστούν το βασικό 
επενδυτικό μέτρο του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και αποτελούν το κύριο 
μέσο για την επίτευξη του εκσυγχρονισμού των γεωργικών εκμεταλλεύσεων της 
πατρίδας μας μέσα από την εκμηχάνιση της ελληνικής γεωργίας. Αξίζει να 
σημειωθεί ότι ο συγκεκριμένος στόχος κατέχει υψηλή θέση στις προτεραιότητες του 
κου Βορίδη, προκειμένου να δοθεί η απαραίτητη ώθηση στην Αγροτική Ανάπτυξη 
μέσω της αύξησης της παραγωγικότητας και της ενίσχυσης της ανταγωνιστικότητας 
των ελληνικών προϊόντων. 
Ενδεικτικό του βάρους που έχει δοθεί στην υλοποίηση των Σχεδίων Βελτίωσης είναι 
και το γεγονός ότι, κατά τη φάση υποβολής αιτήσεων, αυξήθηκε, με απόφαση του 
Υπουργού, η δημόσια δαπάνη του μέτρου από τα 316 εκατομμύρια ευρώ στα 600 
εκατομμύρια ευρώ, προκειμένου να παρασχεθεί η δυνατότητα ένταξης σε όσο το 
δυνατόν περισσότερους δικαιούχους του προγράμματος. 
Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι με σκοπό την προσαρμογή στις ανάγκες που έχουν 
προκύψει από την πανδημία του κορωνοϊού, υπεγράφη Απόφαση που τροποποιεί το 
θεσμικό πλαίσιο των Σχεδίων Βελτίωσης από τον Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων, Κώστα Σκρέκα, και τον Γενικό Γραμματέα Αγροτικής Πολιτικής και 
Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων, Κώστα Μπαγινέτα. 

Mετά τις εντατικές προσπάθειες που καταβλήθηκαν από τις Διαχειριστικές Αρχές 
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) και τις Διευθύνσεις 
Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής των Περιφερειών, σε συνεργασία με τη ΜΟΔ 
Α.Ε. που έχει την ευθύνη υλοποίησης του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) ξεκίνησαν οι πληρωμές στα Σχέδια Βελτίωσης από τον 
ΟΠΕΚΕΠΕ. Ο συντονισμός της όλης διαδικασίας τελούσε υπό την εποπτεία του 
ιδίου του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Μάκη Βορίδη, ο οποίος 
σε σχετική σύσκεψη με τον Πρόεδρο της ΜΟΔ Α.Ε., κ. Γεώργιο Παπαδημητρίου, 
είχε θέσει σε πρώτη προτεραιότητα την επιτάχυνση του χρονοδιαγράμματος των 
απαιτούμενων ενεργειών, ώστε να εκκινήσουν οι πληρωμές των επενδυτικών σχεδίων 
του Μέτρου των Σχεδίων Βελτίωσης του ΠΑΑ το συντομότερο δυνατό.  

 την ενίσχυση της ίδρυσης (νέων ή στο πλαίσιο καθετοποίησης) και 
εκσυγχρονισμού μονάδων τυποποίησης – συσκευασίας των παραγόμενων προϊόντων, 
στο πλαίσιο του μέτρου 4.2 «Επενδύσεις στη μεταποίηση/εμπορία και/ή ανάπτυξη 
γεωργικών προϊόντων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020. 
Στο πλαίσιο των δράσεων του εν λόγω μέτρου, οι οποίες έχουν ήδη προκηρυχθεί, 
προβλέπεται η χορήγηση στήριξης σε πολύ μικρές και μικρο-μεσαίες επιχειρήσεις 
(ΜΜΕ), με στόχο την αύξηση της προστιθέμενης αξίας των προϊόντων τους, 
καθιστώντας τα ελκυστικά στους καταναλωτές και ενισχύοντας τον εξαγωγικό τους 
προσανατολισμό.  
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Συγκεκριμένα, η Γενική Γραμματεία Αγροτικής Πολιτικής και Διαχείρισης 
Κοινοτικών Πόρων του Υπουργείου προχωρά στην ένταξη 25 νέων πράξεων, 
συνολικού ποσού 28.312.000 €, στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014- 
2020 και ειδικότερα στη δράση 4.2.1 που αφορά στη «Μεταποίηση, εμπορία ή και 
ανάπτυξη γεωργικών προϊόντων με τελικό προϊόν γεωργικό» του Υπομέτρου 4.2, με 
δικαιούχους πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις του αγροδιατροφικού 
τομέα με στόχους την αύξηση της προστιθέμενης αξίας, την ασφάλεια και την 
εξωστρέφεια των προϊόντων, την ενσωμάτωση διαδικασιών καινοτομίας και χρήσης 
νέων τεχνολογιών φιλικών προς το περιβάλλον για τον περιορισμό του φαινομένου 
της κλιματικής αλλαγής, καθώς και τη διατήρηση υφιστάμενων ή τη δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας. Στις προκηρυχθείσες δράσεις του Υπομέτρου 4.2 του ΠΑΑ 
υποβλήθηκαν 503 προτάσεις σε όλη τη χώρα, με προϋπολογισμό από 600 χιλ € έως 
5 εκατ €. Για τον σκοπό αυτόν, έχει προβλεφθεί προϋπολογισμός ύψους 440 εκατ € 
στο ΠΑΑ και, μέχρι στιγμής, έχουν ενταχθεί προς υλοποίηση 364 επενδυτικές 
προτάσεις, συνολικού προϋπολογισμού 419 εκατ €.  

Αντίστοιχες προκηρύξεις για επενδύσεις κυρίως στη δράση 4.2.1 του ΠΑΑ με 
συνολικό αιτούμενο προϋπολογισμό μέχρι 600.000 €, έχουν εκδοθεί και από πέντε 
(5) Περιφέρειες της Χώρας σε συνεννόηση με το ΥΠΑΑΤ.  
 
Γενικά οι παραγωγοί, μέσω ενισχύσεων του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης και 
του Αναπτυξιακού Νόμου, θα έχουν τη δυνατότητα για ολοκληρωμένες παρεμβάσεις 
σε επίπεδο αγροτικής εκμετάλλευσης, υποβάλλοντας σχέδια βελτίωσης για 
ενίσχυση, προκειμένου να πετύχουν τη μείωση του κόστους παραγωγής, τη 
βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων και την αύξηση ή την αναδιάρθρωση της 
παραγωγής τους.   

Κατά τον σχεδιασμό της νέας προγραμματικής περιόδου, θα περιληφθούν 
αντίστοιχες δράσεις στο υπό κατάρτιση Στρατηγικό Σχέδιο της ΚΑΠ 2021-2027, 
δεδομένης της σημαντικής αναπτυξιακής τους συμβολής. 

Επίσης, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΟΣΔΕ του έτους 2020: 
 η καλλιέργεια της ροδακινιάς πανελλαδικά καταλαμβάνει έκταση 299.283 

στρεμμάτων, εκ των οποίων το 85% περίπου καλλιεργείται στις Περιφερειακές 
Ενότητες (Π.Ε.) Ημαθίας και Πέλλας (117.137 στρέμματα και 139.303,80 
στρέμματα αντίστοιχα) και σε μικρότερα ποσοστά στις Π.Ε. Λάρισας, Φλώρινας, 
Κοζάνης, Πιερίας, Κιλκίς ,Θεσσαλονίκης κ.α.  

και 
 τα νεκταρίνια καλλιεργούνται πανελλαδικά σε έκταση 76.895 στρεμμάτων, όπου 

σε ποσοστό 82,13% καλλιεργούνται στις Π.Ε. Ημαθίας και Πέλλας (32.445,60 
στρέμματα και 30.708,60 στρέμματα αντίστοιχα) και σε μικρότερα ποσοστά στις 
Π.Ε. Λάρισας, Φλώρινας, Κοζάνης, Πιερίας, Κιλκίς, Θεσσαλονίκης κ.α. 

 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του Τμήματος Στατιστικής και Τεκμηρίωσης της 
Διεύθυνσης Αγροτικής Πολιτικής, Τεκμηρίωσης και Διεθνών Σχέσεων του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), η συνολική παραγωγή σε 
ροδάκινα σε επίπεδο χώρας είναι 815.003 τόνοι και σε νεκταρίνια 153.056 τόνοι 
(στοιχεία 2018). 

 
Όσον αφορά στις καλυπτόμενες από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής 
του ΕΛ.Γ.Α. ζημιές που προξενήθηκαν από διάφορα καλυπτόμενα ασφαλιστικά 
ζημιογόνα αίτια σε δενδρώδεις καλλιέργειες, συμπεριλαμβανομένων και των 
ροδακινοκαλλιεργειών, στις περιοχές όπου συγκεντρώνονται οι εν λόγω καλλιέργειες, 
κυρίως στην Κεντρική Μακεδονία (Περιφερειακές Ενότητες Πέλλας και Ημαθίας), 
επισημαίνεται ότι ο ΕΛ.Γ.Α. για τα έτη 2016-2019 έχει ολοκληρώσει την καταβολή 
αποζημιώσεων, ύψους πλέον των 160 εκατ. ευρώ, στους δικαιούχους ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς. 
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Όσον αφορά στις καλυπτόμενες από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής 
του ΕΛ.Γ.Α. ζημιές που προξενήθηκαν από διάφορα καλυπτόμενα ασφαλιστικά 
ζημιογόνα αίτια στις ανωτέρω καλλιέργειες το έτος 2020, επισημαίνεται ότι οι 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. έχουν ολοκληρώσει τις εκτιμήσεις και βρίσκονται στη 
συγγραφή των πορισμάτων. Στη συνέχεια, θα κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα 
ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους δικαιούχους ασφαλιστικά 
ενήμερους παραγωγούς. 
 
Ως προς τις μη καλυπτόμενες από τον Κανονισμό Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής 
του ΕΛ.Γ.Α. ζημιές που προξενήθηκαν στις ανωτέρω καλλιέργειες το έτος 2020 από 
διάφορα μη καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια και οι οποίες προκάλεσαν 
μειωμένη παραγωγή, σημειώνεται ότι οι εν λόγω ζημιές θα μπορούσαν να ενταχθούν 
σε προγράμματα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων (ΚΟΕ), εφόσον 
πληρούνταν οι όροι και οι προϋποθέσεις του Κανονισμού Κρατικών Οικονομικών 
Ενισχύσεων και των Κοινοτικών Κατευθυντήριων Γραμμών για τη γεωργία και 
δασοκομία.  
 
Μεταξύ των προϋποθέσεων που θέτει η νομοθεσία, είναι ότι πρέπει: 
 η παραγωγή του έτους ζημιάς να έχει ζημιωθεί κατά είδος προϊόντος 
(καλλιέργεια), σε επίπεδο Νομού, σε ποσοστό 30% και πάνω, σε σχέση με τη μέση 
απόδοση των προηγούμενων τριών ετών, με βάση τα επίσημα στατιστικά στοιχεία της 
χώρας, τα οποία συλλέγονται από τις ΔΑΟΚ το επόμενο διάστημα και δίδονται στο 
ΥΠΑΑΤ και  
 η απώλεια της παραγωγής να τεκμηριώνεται επιστημονικά ότι είναι αποτέλεσμα 
μίας δυσμενούς καιρικής συνθήκης και όχι συνδυασμός πολλών (απαραίτητη 
προϋπόθεση για έναρξη της διαδικασίας).  
 
Ωστόσο, στις συγκεκριμένες περιπτώσεις και πάντοτε σύμφωνα με τα στοιχεία του 
ΕΛ.Γ.Α., δεν τεκμηριώνεται η μία δυσμενής συνθήκη. 
 
Σχετικά με την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου του ΕΛ.Γ.Α., πρέπει να επισημανθεί 
ότι σαφής πρόθεση της νέας πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ είναι η αναβάθμιση του 
γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας, ώστε αυτό να ανταποκρίνεται επιτυχώς 
στην κλιματική αλλαγή και να προσφέρει επαρκή ασφάλιση στις 
γεωργοκτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις των παραγωγών και των κτηνοτρόφων της 
χώρας.  
 
Για τον σκοπό αυτόν, έχουν ξεκινήσει οι απαραίτητες διεργασίες των επιμέρους 
θεμάτων, βάσει των οποίων θα διαμορφωθούν οι συγκεκριμένες αλλαγές με τη 
συνεργασία των εμπλεκόμενων φορέων κατόπιν διαβούλευσης. Οι εν λόγω αλλαγές, 
μετά την ολοκλήρωσή τους σε κανονιστικό επίπεδο, θα τεθούν σε ισχύ, 
δημιουργώντας το νέο γεωργοασφαλιστικό πλαίσιο της χώρας.  
 
Ήδη, με την αριθ. 142/21211/23-1-2020 (ΑΔΑ:Ψ6ΩΙ4653ΠΓ-ΖΝ1) απόφαση του 
Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, συστάθηκε ομάδα εργασίας με 
συντονιστή τον Διοικητή του ΕΛ.Γ.Α, για τη μελέτη του θεσμικού πλαισίου, την 
ανάλυση των ιστορικών δεδομένων καταστροφών αγροτικών εκμεταλλεύσεων και 
αντιστοίχως των αποζημιώσεων που πραγματοποιήθηκαν από τον ΕΛ.Γ.Α., τον 
συντονισμό με άλλα γνωμοδοτικά ή συμβουλευτικά όργανα που θα αναλάβουν 
παρόμοιες εργασίες, καθώς και τη διερεύνηση άλλων πιθανών αποζημιώσεων των 
καταστροφών. Το πόρισμα της ομάδας εργασίας καθώς και η υποβολή λύσεων που 
προτείνονται θα τύχουν περαιτέρω επεξεργασίας από τις εμπλεκόμενες υπηρεσίες.  
 
Στον άμεσο σχεδιασμό της Διοίκησης του ΕΛ.Γ.Α., πέραν των όσων 
προαναφέρθηκαν, είναι η μετάβαση του ΕΛ.Γ.Α. στην ψηφιακή εποχή, με στόχο την 
παροχή ποιοτικών και αξιόπιστων υπηρεσιών. Στόχος είναι η δραστική συντόμευση 
του χρόνου ανάμεσα στην πραγματοποίηση της εκτίμησης μίας ζημιάς και της 
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καταβολής της αποζημίωσης, καθώς και η ενίσχυση της αξιοπιστίας των εκτιμήσεων 
με τη χρήση της νέας τεχνολογίας.  
 
Βέβαια, με την αλλαγή του θεσμικού πλαισίου θα τεθούν οι βάσεις για την είσοδο 
νέων κινδύνων στον ΕΛ.Γ.Α, αλλαγών των Κανονισμών του, καθώς και ενεργοποίηση 
της πρόσθετης και προαιρετικής ασφάλισης, επιδότηση ασφαλίστρου και άλλες 
βελτιωτικές κινήσεις. 
 
Εν κατακλείδι, σκοπός της πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ είναι η αναβάθμιση του 
γεωργοασφαλιστικού συστήματος της χώρας, έτσι ώστε να είναι σε θέση ο ΕΛ.Γ.Α. να 
εγγυάται την καταβολή των αποζημιώσεων έγκαιρα και δίκαια, παρέχοντας στους 
αγρότες μας ένα αίσθημα σιγουριάς και ασφάλειας για το αύριο. 
 
Σχετικά με τις διαμαρτυρίες των ροδακινοπαραγωγών για μηδαμινές αποζημιώσεις 
μετά από αλλεπάλληλες καταστροφές των καλλιεργειών τους, επισημαίνεται ότι, 
σύμφωνα με τα ισχύοντα στο καθεστώς ενισχύσεων ήσσονος σημασίας (de minimis), 
ως προς το νομικό πλαίσιο, τα θέματα χορήγησης ενισχύσεων ήσσονος σημασίας 
ρυθμίζονται από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 1408/2013 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
όπως αυτός τροποποιήθηκε από τον Κανονισμό (ΕΕ) αριθ. 316/2019 της Επιτροπής 
της 21ης Φεβρουαρίου 2019 για την τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
1408/2013 σχετικά με την εφαρμογή των άρθρων 107 και 108 της Συνθήκης για τη 
λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις ενισχύσεις ήσσονος σημασίας («de minimis») 
στον γεωργικό τομέα. Σημειώνεται ότι η ισχύς του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 
1408/2013 της Ευρωπαϊκής Επιτροπής παρατείνεται μέχρι την 31η Δεκεμβρίου του 
2027. 
Το σωρευτικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγείται σε 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην πρωτογενή παραγωγή γεωργικών 
προϊόντων σε οποιαδήποτε περίοδο τριών οικονομικών ετών, δεν δύναται να 
υπερβαίνει το εθνικό ανώτατο όριο που καθορίζεται στο Παράρτημα Ι του εν λόγω 
Κανονισμού και ανέρχεται σε 134.272.042€ και, κατά παρέκκλιση, σε 
161.126.460€, σύμφωνα με το Παράρτημα ΙΙ του Κανονισμού. Για όσα κράτη μέλη 
επιλέξουν υψηλότερο ατομικό και εθνικό ανώτατο όριο ενίσχυσης, είναι 
υποχρεωτική η δημιουργία και χρήση κεντρικού μητρώου προς επαλήθευση της μη 
υπέρβασης του ατομικού και εθνικού ανώτατου ορίου. 
 
Τέτοιου είδους περιπτώσεις εξετάζονται από τις αρμόδιες κάθε φορά υπηρεσίες στη 
βάση των στοιχείων που κατατέθηκαν από τους ενδιαφερόμενους φορείς και των 
περιορισμών που θέτει το ανωτέρω πλαίσιο, προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα 
μέτρα. 
 
Τέλος, αναφέρεται ότι το εν λόγω θέμα έχει συζητηθεί στη Βουλή στις 7-10-2020, με 
αφορμή την αριθμ. πρωτ. 10/5-10-2020 Επίκαιρη Ερώτηση της Βουλευτού κας Θ. 
Τζάκρη και στα Πρακτικά της Βουλής υπάρχει η σχετική απάντηση.  

 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

      ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ ΒΟΡΙΔΗΣ 
 
ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 
Βουλευτή κ. Α. Αβδελά  
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